

Kemenesvidék

KÖZGAZDASÁGI FÜGGETLEN HETILAP.

(„KISVIRÁG” és VIDÉKE)

Megjelenik minden vasárnap.

(„KISVIRÁG” és VIDÉKE)

Laptulajdonos felelős szerkesztő:
Huss Gyula

Cefoldomók: Mikócsokházi és Kőrösi
folytat: Dr. Szegmayer István

Előfizetés: 3 hó. — 3 kor. —
6 hó. — 4 kor. — 1 év. — 8 kor.

A béke.

Írta: Szatmári Már.

Kivegzés a tengeren.

A görög korszakból fűdélre érkezett haza egy magánüzvevényes, aki mint matroz részt vett az orosz partok ostromában. A bábornok előtt Amerikában élt a az első hatomszáz éves sietett haza a meg szerencsésen megérkezett. Tengeri niszai erdőkben részleteket be...

Egy semleges hajón indult utnak, amely inkább vitórs volt. De a fegyverem epenséggel nem kilykőzött a hadihajó tevélye. Az első hadnegy deli-teremtő fatesember volt. A legényreg balványozta a tisztok és az utasok zokonzsárvét is teljes mértékben bírta.

A hajó szakácsa egy portugál ember volt. Ezt, visszavonulni azen, aki mindig cívakodott a matrozokkal. Gúnyosraért sokszor kilykítették a hajónk elindulása napján vették le róla a láncot, amelyet az első hadnegy zaráncosra tették rá, mert egy matroz, aki el megsejtette. Méréggel akarta elbuzdítsni. Elkészítette a maggalzafon és a zrenvedett kilykítettén elkátázta. hogy bossút áll a hadnegyon. A hadnegy mészárosnak másedik rajján gondolatul sétált a hajóhídon. mikor a szakács szinte majomszerű megáral elone tejtett és eles keát dőltő a szívébe. A kilykültus kilykítették, de már cinkült a burgya szívbary pere kilykült kilykült. A kilykített a ha ó kilykített a semleges állam kilykült letakart.

A ... os szakácsot kilykült vették és a ... fedélzetre szállított a hajó kilykült.

Odasziettem s láttam a tisztokat, utasokat és a legényreget. A szolgálatot teljesítő matrozok a fedélzettel szemben állottak, az áldozat letakart holtteste pedig az egybegyűlték körén belül feküdt.

Trépa léptek raját ballottunk. A gyilkos szakácsot kilykítették, akit áldozathoz kilykítették. De miért? Talán csak nem szert, hogy áldozatának temetésén jelen legyen? Talán az ítéletet hirdetik ki? De akkor meg ott legna a kilykült a nagy árboccon. Nem másodt időnk a gondolatú zára.

A másodt hadnegy a tetem elé állította a gyilkost a levette a lepelt az áldozatból. A gyilkos a legteljesen el kilykítettén tanultotta.

Megkérdezték a kilykült kihallgatását, amelynek végen egyhangulag hozták meg az ítéletet. Ki mondták rá a kilykült.

A tisztok felvették kilykült a kapitány felolvasza az ítéletet. Mint hogy en abból, amit felolvasztak, egyellen szót sem értettem, megkilykült láttam, hogy az ímént meg kilykült kilykült. A kapitány kilykült a kilykült kilykült csoderve.

Csakhamar előlépett egy matroz, felvették a kilykült, az kilykült a szakácsot ragadta meg. tízen pedig vésztig kilykült hozták. Hatat háthoz fordítva, a gyilkos szakácsot áldozatával csere kilykült. A szakács kilykült szójcsutakkal folytatták el a az oszeküdtől előt el halottat felvitték a fedélzetre.

A borzalmas teher negyot csobbant a habokban s mi láttuk, hogy a cápák miként rohantak a kettős szakmány után.

Az orosz tiszt és a varsói kocsis.

Hogy milyen volt a hangulat Varsóban az oroszok elvonulását követő első órákban, annak jellemzésére Kurt Aram, a Berliner Tageblatt Varsóban tartózkodó tudósítója több kedves és jellemző epizódról ad hírt.

Ezek közül való az orosz tiszt és a varsói kocsis esete is. Augusztus 5-én reggel hat órakor kirobant egy orosz kocsis és a varsói főutca egyik házából, támoelvya sietett egy csöndesen álldogáló egyfogainhos és beleugrott.

— Hajts asonnal a petrogradi pályaudvarhoz! — kiáltott a kocsiéra.

A kocsis nyugodtan pipázott a bakon és meg sem mozdult.

— Nem hallo? Hítkat vagy? Gyorsan a petrogradi pályaudvarhoz!

A kocsis meg sem mozdult.

A tiszt hátbaverte ökiével, mire a kocsis megfordult és csöndesen így szólt brutális vendégéhez:

— Ma reggel öt óra óta nem viszek orosz tisztet!

Ebből tudta meg az orosz tiszt, hogy Varsóban vannak a németek. Kilykült a kocsiól és elkezdett szaladni a legközelebbi hid felé. De...

gató indítványára létesített a Pasaréti. Es a lövészárkok teljesen hű mása a tomasovi harcoké. Az oroszokkal vívott nagy háborunk alatt a tomasovi mezőn folyt a leghosszabb ideig tartó állóharc, hős katonáinknak idejük volt a modern technika minden eszközét felhasználva, kiépíteni lövészárkukat. Ennek fogva a legérdekesebb és legkövetesebb lövészárkot mutatják be most Budapesten az ország közönségének. Es az egyetlen látványosság nemcsak a fővárosiaknak készült, hanem az ország lakosságának, hogy mindenki láthassa, hol harcolnak, hogyan élnek a harcra teremtett testvéreink, fiaink, apáink, férjeink.

Oly sokat olvasunk a lövészárkok harcokról, a fedezékekről, a futóárkokról, a földalatti lakásokról, aknamezőkről, a lövészárkok birtokért dúló ádás harcokról és fogalmunk sem volt eddig ezekről az új harcászati eszközökről és formákról. Most minden, az egész harctér a maga természetesen alakjában látható Budapesten a Pasaréti Lövészárkokban. Megpróbáljuk válszerűen leírni, hogy mi mindenből áll ez a lövészárk.

A Pasaréti Lövészárk a sugligóti és hűvösögyi villamos Julia utcai megállója mellett épült. A Julia-utcaról lép a közönség a területre és leszállva a lövészárkba, nyomban igen érdekes látványosságot fogadja. Az ezredtartóék támasz földalatti tanyája teljes berendezéssel, mellette az ezredparancsnok szobája, közvetlen szomszédságában pedig a telefonközpont, amellyel a lövészárk előretolt állásából lehet beszélni, sőt a messzebbről fekvő lövészárkokkal is összeköttetést tud fenntartani. Egy-éshol közel, külön-külön földalatti szomszédságban sorra következnek a légénységi tartóék őrségek, parancsnokának az őrökei, hálófülkéi. Mindegyik berendezésében a valódi lövészárkok puritánsára ismerünk. Néhány lépéssel tovább a járőr kimenetelyítésén észrevehető a rak lombja között a megfigyelő állás. Rövid futóárkok vezet tovább a támaszpontokhoz, melyért sokszor hettegig tartó elkezeredett küzdelem folyik a harcra teremtett. Két ilyen támaszpont van: a jobb és a balszárnyon. A kettőt a főváltó állás sora köti össze.

A főváltó állás centrumából indul ki a keskeny futóárk, amelyben öt-hat méternyi távolságban a föld szintjéig emelkedő kerek földtömbök nyújtanak hátsó hátráló katonáknak az üldöző ellenség feltartóztatására. Itt helyezik el a segítő helyeket, amelyekben a lövészárkok sebesültjeinek legalósaőr nyújtanak orvosi segítséget. Itt tartózkodik egy földalatti barlangban a zászlóaljparancsnok is. Kétfelé nyílik itt a futóárk, a jobb és balszárny lövőhelyeihez vezetve. Közben kigyózó árkon, alagut folyozón kell átvergődni a tulajdonképpeni lövészárkba. Mindentűz őrök nyílnak, amelyekben a haditechnika minden vívmányát megtaláljuk. Végre eljutunk a lövő helyig. Sűrűn, egymás mellett erős fedezék alatt állnak a lövőnyílások, bennük a puskák, csak a hős harcos hiányzik. Itt már minden lépésben őröket talál az ember. Es az előretolt állás, mindennek kéznél kell lennie. Légénységi fekvőhely, szűk hálószoba, tartóék helyisége, telefonfülkék, fedezékek, aknavető, gépfegyverek, municióraktár, még kut is van a pasaréti lövészárkokban.

Sokszor hónapokat élnek át a lövészárkokban ebben a földalatti világban, idősebb társas érintkezésére éremegázzak a társak

kaszinót, a légénységi pihenőt, gyaloglásnak a földfal mellett húzóó, általában fából összetákolott pad és közepén

Itt töltik szabad idejüket, szünetet a harc. Itt írnak háza a lövészárkok, itt születnek meg a harci dalok, itt nyílnak ki a lövészárkok posztáinak virágai. Itt szórakoznak, tisztálkodnak, pihennek hőseink. A lövészárkok előtt írótszóvények, buktatószodronyok húzóó végig, rajtuk konzerv dobozokból rögtönzött esengők csüngenek, hogy ha az éjszaka sötét leple alatt az ellenség meg akarná lepni a lövészárkokban pihenő katonákat, a buktató szodronyok átkörve, a konzervdobozok figyelmeztessék a figyelő őr, aki puskalövéllyel figyelmezteti a lövészárkok segélyességét a veszedelemre.

Essel azonban még nem méri ki a lövészárkok látványossága. Vannak még a telepen farkasvermek, karrakadályok, tűzvédelmi állás, ártóg az ellenség meg-tévesztésére. Másfél óráig tovább tart, a míg mindent megérs a közönség a harctér harctéren, amelytől függetlenül még hadi felszerelési kiállítás is berendezték az Augustus alap.

Ezre bemutatják a fényszórók gyűjteményét, amint átkutatja az ellenség lövészárkait és megvilágítja a legfontosabb hadállásokat. Ugyancsak tartják a világító pisztolyok és világító bombák gyakorlati alkalmazását, amelyek hatása a legszebb tűnjátékot is szórnyalja.

De mindent látni kell, mert a modern harctér természetességében is mérhetjük meg a modern háboru területi viszonyait és eszközeit.

Mindenkinek, aki Pestre utazik, meg kell nénie a Pasaréti Lövészárkot. Csak ennek látása után értjük meg teljesen a haditechnika fejlődését. A lövészárkba 50 fillér a belépti díj, csak esztendőnkön 1 K. Az egész bevétel a teljesen rokkant katonák alapjává, a Nemzet Házáé.

A pasaréti Lövészárkok.

Az ország egyetlen hadilátványossága.

Néhány nappal ezelőtt Budapesten a brókerokpár megnyitotta azt a lövészárkok látványosságát, amelyet az Augustus Alap Lónyay Sándorné ügyvezető igaz-



Aki mindennap következetesen használja az Odolt, az mai ismeretanyag szerint az elképzelhető legjobb fogkezelő fogkezelő gyakorlatot gyakorolja.

Ára: nagy üveg 2.-, kis üveg 1.20 Ft.

H I R E K

Fohász.

Most a mikor mindenfelé,
Szól az ágyu a csűrőg a kard
Hosszad kiáltunk Istenem!
Védelmzed meg aze gyöny magyar.

Oltalmazd meg harcaikban,
Értünk küzdő hőseinket.
Hosszad fohászokdva kérünk,
Védjed drága életüket.

Adj erőt a szenvedőknek,
Kihartás legyen fegyverük.
Vigasztald a csüggedőket,
Kiknek haza jár a lelkük.

Add meg a várva vart békrét
S a magyar nép szabadságát.
Térdre hullva árva kérünk,
Óriád meg a magyar hazát.

S ha elmulnak a veszedélyek
S újra csendes lesz a világ.
Haza térő hőceinket,
Éltetjék a magyar hazát.

S imankban majd emlékezésünk
Azokról kik ott maradtak.
Uram Isten! esdve kérünk,
Adj nekik örök nyugalmat.

Ks. G. Irma.

— A király születésnapja alkalmával a római káth. templomban ünnepi mise volt, melyben a hatóságok az összes körházbéli sebesült katonák és a lóapolók is részt vettek. Ugyancsak ez alkalomból az ír. templomban is ünnepi istentisztelet volt.

— **Gyászrol.** A magyar politikai életnek nagy gyász van. Széll Kálmán volt pénzügyminiszter, utóbb miniszterelnök, hétfőn virradóra 70 éves korában ráiotti kastélyában meghalt. Halottatemetést esztörtékön gróf Mikeó János megyéspüspök szentelt be a nagy halottat a táplánfai családi sírboltban helyezették örök nyugalomra, a kormány, a vármegye, hatóságok képviselőinek és nagyszámú kőszónokok óriási részvétele mellett. — Almási János cellődmölki kereskedő 11 éves János fia, hosszas, kínos szenvedés után 11 éves korában Cellődmölkin kedden meghalt. Szerdán temették el. — Kovács Sándor alnádási római káth. főtanító, hosszu szenvedés után f. hó 16-án meghalt. Temetésén az egész falu lakossága megjelent és elkiszerte utolsó útjára közszeregetben állott tanítójukat. As elhunyt tanítót övegye és tíz gyermeke siratja.

— **Tiszteleg emlékezés.** A helybeli Vöröskereszt Egylet Hollói Rupert apátnál, 70 éves születése napja alkalmából Szűgyény-Maricné-Gorcey grófnő vezetése alatt f. hó 17-én tisztelegott és egy hatalmas virágcsokrot nyújtott át üdvözlő borsódd kíséretében. As apát ur meleg szavakkal köszönte meg a megemlékezést és az egyesületre továbbra is Isten áldását kérte.

— **Helyi hírek.** A Vöröskereszt Egylet megbeszéléséből annak költségviselése f. hó 20-án Szent István napján tüzijátékkal, versenyfutással pórneműszámmal, kőléghuzással cigányszerepek és tombolával egybekötött népunnepepilyt rendezett a Félix-ligetben, melynek jövedelme a háboru rokkantjái. A tombolához szükséges nyereménytárgyak a nagyközönség adományaiból kerültek ki.

— **Egyházközségi gyűlés.** A Dunántúli ág. evang. egyházközség f. hó 18-án tartotta Cellődmölkin az evang. templomban közgyűlést: terhes.

Gyurátó Ferenc püspök és Barcsenyi Jenő világi ügyvéd elnöklésével, az egyház körleli tagokak nagymérvű részvétele mellett. A püspököt érkezése alkalmával a vasut állomáson Nagyándor evang. lelkes üdvözlő borsóddal fogadta. Folyó hó 17-én este 7 órakor és másnap 18-án király születésnapja alkalmából Gyurátó püspök hálaadó istentiszteletet tartott. As egyházközségi gyűlésen Gyurátó Ferenc püspök, kivételével 74 éves agg korára, bejelentette, hogy állásáról lemond, mintán plihenésre van szükség, melyből neki maig nem volt része. A közgyűlésen egyházközségi ügyeket tárgyaltak le s üdvözlő táviratokat küldtek a királynak, Vilmos német császárnak és Frigyes főherceg hadsereg főparancsnoknak. A gyűlés befejeztével más terítékű társasbódd volt a Griff-szállóban, amely alkalommal több borsódd hangzott el.

— **A tanév megújítása a pedagógusok körében.** A m. kir. vallás és közoktatásiügyi miniszterének f. hó. 9-én 86718/915 sz. a. kir. rendeletében értelmében szigorú mibeszterítés és szabályozás a tanév további eljárás végett értelem címet, hogy az 1915—16 iskolai év a szabályozott időben mulhatatlannal megújítandó lesz. Utasítom ennél fogva címet, hogy már most tegye meg az összes intézkedéseket arra néve, hogy az új körülmények szabályozásával az iskolai év megújítása, a tanításnak megkezdése és folytatása a szabályozott időre szavatolannal koronálható legyen. Kir. tanfelügyelő.

— **A petróleum ára ismét emelkedett.** A petróleum ára ismét emelkedett a héten és alig kapható. Ma már egy liter petróleumért 80—80 fillért keressendék. A petróleum gyárok kapacitásának az osztrák kormány a héten már véget vetett. Lefoglalták az összes petróleum és olaj kősziteket s külsőben van az árak megállapítása. Valószínű nálunk is reá kerül a sor az olaj árak megállapítására hamarosan.

— **A 43—50 évesek sorozása.** A honvédelmi miniszter rendelete alapján Vasvármegye alispánja elkészítette a 43—50 éves vas megyei népfőlkölköz azeletterét. Ezzelint az öreg népfelkölök sorozása vármegyékben augusztus 23-án veszi kezdetét és október 7-én nyerne befejezést. A sorozást a várnegyében három sorozó bizottság forja végezeni. As első bizottság 24-én kezdi meg működését. As első sorozó bizottság programja körjegyzőségentint a következők: Cellődmölki járás: augusztus 23, Alsóság, Kiskölk augusztus 24, Nagysimonyi, Ostffyasszonyfa augusztus 25, Keszegcsanak, Baba augusztus 26, Pápca, Vándok augusztus 27, Jászócsa, augusztus 28.

— **Vasúti kibővítés.** As ostffyasszonyfa vasúti állomásnak a község határában felállított foglyaltóbor miatt szükségessé vált a kibővítés, illetve egy szárnyvonalnak a mezépi vése a foglyaltóborhoz. Es emekötő vágányok közigazgatási bejárását a kereskedelmi miniszter augusztus 19-re rendelte el.

— **Vasúti hírek.** A háboru kibővése után a cellődmölki — székesfehérvári vonalon becsüztették a Székesfehérvárról Cellődmöltra járó reggeli vonatot és visszat Cellődmöltről Székesfehérvarra menő esti vonatot. Est a vonatjáratot esztől 5 évvel állította be a kereskedelemügyi miniszter. A vonal mellett községek lakosságának nagy hátrányára van ezen vonatkölölködek megküsztelése, különösen azért, mert most lófogatokkal sem rendelkezek, így a varosok piacaira roms vonatkölölködek miatt nem szállítatják be az élelmiszereket. A megyei gazdasági egyesület indítványára sürgős fellerjesztést intéstek a kereskedelmi miniszterhez, hogy az emlelt fontos vonatjáratot közigazgatási, de különösen közlelemzési szempontból még a háboru alatt lehetőleg azonnal állítsa vissza. A közelemes csatlakoztak: Óak, Hajmáskér, Horod, Szentgál, Városlód, Duvacsér, Somlyóváróhely, Tűskévar községek, a m. kir. varpalotai csapatgyakorlótér parancsnoksága pedig egyidőben fellerjesztést intéstett a kérelmezett vonatjárat visszaszállítása tárgyában a honvédelmi minisz-

Nőknek

a legesegényebb konyhában, és a legényesebb palotában egyaránt vigyázniok kell az egészségükre, mert a felsőszag, az

előlkölözhetően

a széllel egyaránt fenn tartására. A nők altesti tisztasága szoros összefüggésben van egészségükkel s feltétlenül fontos, hogy

mindennapi

toiletjük kiegészítő részét képezze a lysoform alkalmazása. A könnyesebb toettrések megkezdése és öblítéséhez — szóval az imán

toiletthez

használnak a nők legényesebb szöveket, melyhez kevés lysoformot öntözenek. Így tisztító és fertőtöltő szert használnak egyaránt.

LYSOFORM

megóv számtalan fertőző vagy ragályos betegségtől, megakadályoz az izradtságot és a néma köllő köllömetlen illatot. Lysoformmal kísérletet tegyünk a szövegek tisztítására vagy drogériában. Lysoformot a pénz állományban is lehet használni.

250 gramos üveg 1.00 K
1000 4.00 K

Kérje tőlünk az

Készlet és Fertőtöltés

aind könyvet, melyet ingyen és bérmentve küldünk.

Dr. Kolon és Murányi

Magyarországi Kereskedelmi és Ipari Minisztérium

Veszprém város és vidéke legolcsóbb bevásárlási forrása.

17. **STREIT SAMUEL** Kossuth Lajos-utca. (Takarék palota)

Veszprémi Csésmen kelnek igen nagy választékban a legújabb színekben kaphatók. Vészen sítót kényvesztéssel a legolcsóbb napi árakon

Magyar Általános Biztosító Társaság
 pénzügyi főigazgató

... tuz-, jég-, botórést, bal-
 szavatossági, élet- és já-
 c-biztosításokat. A társaság
 égitte és legnagyobb ma-
 intosító intézet; biztosítéki
 i meghaladják a 210 millió
 t s így minden tekintet-
 legnagyobb biztonságot
 nyújtják.

helység: Szabadi-utca 3. sz.
 földszint.

Előnök: **Suly László**

KURTZ GYÜIA

Veszprém
 Új és használt
 Orgona, pianino, harmonium és cim-
 balem raktára.

Kölcsönzések, javítás és hangolások
 helyben és vidéken is teljesítenek.



szabadalmazott és törvényesen védett
 velőmag-
 csávazószer
„ANTISPORAVITA”



Hazai és kül-
 földi szakte-
 kni élyek
 megállapítot-
 ták, hogy az
 Antispora-Vit-
 a összes von-
 tómag felék-
 de elmaradna.
 az ország által-
 h a-n kbanl
 Állandóan fe-
 nvegesített bu-
 rá az ország

személyesítéssel az így a meggyőződéssel a
 kál khat

Kilója 1 korona 40 fillér.

Részletes ismertetéssel a használati utasítással szolgálunk a vezérlőkönyvvel.

Schwarz és Tanber
 nagykereskedők, Nagykanizsa.

Wotan

Lámpa

A legjobb és a legtartósabb drótlámpa
 ismert drótlámpánál 75%.

Kapható víttartóval és szálkával. ...
 ...
 ...

Berson

Sirolin "Roche"

ezerszeresen bevált
 tüdőhurutok ellen
 friss és idült
 köhögés, hörghurutnál
 tüdőgyulladások után.
 Egészséges tüdők erős étvágy, dvszer a

